



# Diario Local

# Noticias de Ciudad

# Fiestas del 2 de Julio

## en homenaje de despedida a los legionarios italianos

Se están ultimando los preparativos de todos los actos organizados, que alcanzarán inusitado esplendor y magnificencia

### BAILE DE GALA EN EL CASINO

La Sociedad "Casino de Valencia" que desde que se inició la Cruzada liberadora en patriótico ofrecimiento destinó sus locales para la instalación del "Hogar del Herido", volverá a abrir el próximo 2 de julio sus salones con motivo de las fiestas en honor y despedida de los legionarios italianos, habiendo organizado un gran baile de gala, en el que actuará una afamada orquesta integrada por notables profesores de música.

Tenemos noticia de que a tan aristocrática fiesta asistirán con las familias de los socios, distinguidas señoras ataviadas con los típicos mantones de Manila.

Las fiestas del Casino, interrumpidas durante la campaña por la apuntada cesión patriótica y al truísta de sus locales, volverán a adquirir la distinción y esplendor tradicionalmente registrados, en honor de unas fuerzas invictas que durante la campaña convivieron con nosotros, identificándose con el pueblo valentino, en los momentos de lucha y júbilo por la Victoria contra el enemigo común.

### LA MAGNIFICA NOVILLADA

La Cámara de Comercio, organizadora de la magnífica corrida de novillos-toros que ha de celebrarse en nuestra capital, con motivo del homenaje de despedida a los valientes legionarios italianos, el próximo domingo día 2 de julio, ha ultimado el programa oficial de tan extraordinario festejo taurino.

### EL PROGRAMA SE AJUSTA COMPLETAMENTE A LA INFORMACIÓN QUE YA TENEMOS ADENTADA A LOS LECTORES DE EL DIARIO, Y ES EL SIGUIENTE:

La corrida se celebrará a las cinco de la tarde y al organizarse en honor de despedida a las gloriosas fuerzas legionarias antedichas, será patrocinada por las dignísimas autoridades valentinas.

Se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de donña María Montalvo, del campo de Salamanca, con el siguiente orden del espectáculo:

Primero: el distinguido "sportman" y excelente caballista salmantino, don Antonio Pérez Tabernero, rejoneará al estilo andaluz.

Y tratándose de cultos organizados en honor del Sagrado Corazón del Divino Misionero, por el Apostolado de la Oración, con su intención misional mensual, nada más natural sino que se dedique el día de mañana, a deber espíritu misionero en el Corazón del Divino Redentor.

A las ocho, misa de comunión por las misiones con meditación misional.

A las cuatro de la tarde, en el salón de la Residencia de los PP. Jesuitas, junta de las Auxiliadoras, que empezará a vestir carácter de Círculo de Estudios Misionales.

El día misional de mañana no será día misional del Apostolado de las Auxiliadoras, sino de todas las Asociaciones que radican en San Francisco, y de todos los amantes de las misiones.

Acudid todos con las insinias de las Asociaciones a que pertenecéis.

### MAÑANA CIRCULO DE ESTUDIOS MISIONALES PARA LAS CONGREGANTES MARIANAS

Mañana, miércoles, a las ocho y media de la tarde, en el Centro de las Congregaciones Marianas, junto a San Francisco, se celebrará el Círculo de Estudios Misionales, conforme al siguiente programa:

1.º Lectura del Testamento de Jesucristo (Evangelio de San Mateo, capítulo 28, versículo 16-20), y discusión sobre su sentido misionero.

2.º "Estudio histórico": Espíritu misionero de San Luis Gonzaga, por el presidente local de la J. E. M. (J. J. M. de España Misionera), Tomás Palomo.

3.º "Estudio práctico": el ideal misionero, el mejor complemento del ideal del congregante, por Antonio Pedreira, de la J. E. M.

4.º Noticiario misional y plan de acción misionera.

A todos os convoca para la C. de E. E. M. de mañana.

El secretario local de la J. E. M. José María Trejo

### M. SAYALERO

MEDICO PUERICULTOR  
A partir de 1.º de julio, reanuda la consulta de enfermedades de los niños y adolescentes general.

Martes, Jueves y Sábados, de cuatro a siete.  
Avenida de José A. Primo de Rivera, 5.

### Carnet de Sociedad

PETICION DE MANO  
Por nuestros buenos amigos don Luis Bregel González y donña Ana María Herrero Becerill, y para su hijo don Luis, ha sido pedida a donña Felicia García Torres, viuda de Ortega, la mano de su hija bella y simpática señorita Encarnación Ortega García.

Entre los futuros esposos se cambiaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el mes próximo.

Reciban los futuros contrayentes nuestra enhorabuena.

### Clases de idiomas y taquigrafía

Alemán, inglés, italiano, francés, ruso, etc.  
Avenida de San Juan, 33.

## GOBIERNO MILITAR

En la Jefatura del Estado Mayor Al recibimos esta mañana, como de costumbre, el jefe de Estado Mayor, comandante don Abelardo García del Castillo, nos dijo que no ocurría más novedad que la de haber sido hospitalizadas personas heridas en el vuelco de Duenfias.

La camipeta que hace días cayó al Canal, como ya se dijo, ha sido hoy extraída por elementos del Parque de Recuperación de Automóviles y por la grúa de la Quinta División de Navarra, operación llevada a cabo bajo la dirección del comandante de artillería don Rafael Martínez de Azcoitia y en presencia del juez militar capitán Campos.

Una noticia hay de interés y que se refiere al alcalde de Valencia, ya trasladado a Valladolid, don Eladio Martín Mateo: el Excelentísimo señor gobernador militar, estudia con cariño la forma de elevar una solicitud a la Superioridad para que le sea otorgada la Medalla de Sufrimientos por la Patria, como herido por caso de bomba de aviación en un bombardeo efectuado por el enemigo en la ciudad, durante la guerra.

Añadió el señor García del Castillo que había tenido el gusto de saludar a sus queridos compañeros y amigos, los comandantes de Estado Mayor, don José María Peñaranda, don Joaquín Romero Mazarríos, don Rafael Pombó—jefe de la Primera Bandera de Falange de Valencia—y jefe de Milicias de Guipúzcoa, señor Ferrer, muy conocidos y queridos en esta ciudad.

La hidalguía de Valencia va a demostrar en esta ocasión próxima en la que por decirlo en expresiva frase popular—autoridades, corporaciones oficiales y pueblo, se disponen a "echar la casa por la ventana" en honor y homenaje de estos bravos soldados de la noble Italia que regresan a su Patria.

## SUCESOS LOCALES

### PRECOCIDAD "RATERIL"

Por los Agentes de la Policía y como autor del hurto de una "magneto", correspondiente a un automóvil de turismo que se hallaba parado en la vía pública, ha sido detenido el chiquillo de 10 años Nicolás González Álvarez, residente en el barrio de La Puebla, de nuestra ciudad.

La detención se practicó en el momento en que el precoz raterillo se disponía a vender a bajo precio el aparato sustraído y que le ha sido ocupado para devolverse a su dueño.

### DENUNCIADO POR BLASFEMAR

Previa denuncia formulada por el soldado Juan Jubete y el requeté Lucio Herrero, ha sido puesto a la disposición del Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el vecino de Villalón (Valladolid), Teodosio Montes Criado, que en el momento de subir al coche-autovía en la estación de los Ferrocarriles Secundarios de nuestra capital, profirió repetidas blasfemias, dando con ello lugar al consiguiente escándalo público.

## Delegación provincial de Abastecimientos

### Se insiste en el estricto cumplimiento de las disposiciones dictadas para la venta de tejidos

En los "Boletines Oficiales" de esta provincia números 50 y 63, correspondientes a los días 26 de abril y 26 de mayo últimos, se transcriben las normas dictadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, para la venta de tejidos.

En exacto cumplimiento a lo dispuesto en citadas disposiciones, esta Junta ha acordado:

1.º Que a partir de esta fecha sean puestas a la venta al público las existencias de toda clase de tejidos en poder de los comerciantes de la provincia.

2.º Para la venta de referidos tejidos regirán los precios indicados en las citadas circulares de la Superioridad. Los comerciantes interesados, que no lo hubieren hecho, recogerán en esta Junta Provincial de Abastos, las facturas de indicada mercancía que presentarán a los efectos de determinación de beneficios.

3.º Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas textiles de cualquiera clase.

4.º Todo intento de resistencia a la venta de hilados, así como su venta clandestina a precios abusivos será considerada delictiva y sometidos los que tal hicieren a las más severas sanciones, que se extenderán hasta el cierre de la industria o almacén de que se trate, y a la acción personal contra los infractores por el delito de auxilio a la rebelión que representa en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales y reiteradas.

5.º Serán sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, adquiriendo clandestinamente, abonando a sabiendas más precio del ordenado, o permitiendo se falseen precios u otros datos en facturas o documentos de cualquier clase en relación con las compras.

6.º Las autoridades locales exigirán el cumplimiento exacto e inmediato de cuanto queda ordenado.

7.º Los inspectores de esta Junta y Agentes de mi autoridad me denunciarán las infracciones que notaren.

Valencia, 27 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil presidente, Fernando Martí Alvaro.

TASA DEL CAFE DE GUINEA  
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha determinado la nueva tasa de Café de Guinea, cuya modificación ha sido precisa debido a las elevaciones en la tasa de exportación de aquella Colonia y del derecho de importación a la Península según el vigente cambio en oro para el pago de las Aduanas.

En esta provincia regirán los siguientes precios para la venta del café de Guinea:

Crudo en puerto de llegada:  
Al importador, 11,45 pesetas kilo.  
Al torrefactor, 11,85.

Torrefacto  
Al detallista, 13,42 pesetas kilo.  
Al público, 13,85 pesetas kilo.

Natural  
Al detallista, 14,52.  
Al público, 15,00 pesetas kilo.

Calidad Robusta  
Crudo en puerto de llegada:  
Al importador, 11,95 pesetas kilo.  
Al torrefactor, 12,55 pesetas kilo.

Torrefacto  
Al detallista, 13,92 pesetas kilo.  
Al público, 14,35 pesetas kilo.

Natural  
Al detallista, 15,02.  
Al público, 15,50 pesetas kilo.

En estos precios está calculado un tipo medio del coste de transporte y, por tanto, no deben sufrir variación por ningún concepto en esta provincia, siendo los mismos para todos los pueblos.

Estos precios deben aplicarse a todas aquellas partidas de café, que pueda demostrarse que han satisfecho los derechos de exportación e importación con las referidas elevaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Valencia, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil presidente, Fernando Martí Alvaro.

## ANUNCIO DE VISITA

Señoras, señorías:  
El especialista en medicina y cirugía estética, Dr. MORENO OCHOA, acompañado de personal auxiliar femenino de su Gabinete de San Sebastián, llegará a Valencia y recibirá en consulta el día 5 de julio en la PERFUERIA DAVILA, haciendo a la vez demostraciones con sus excelentes productos de Gran Belleza.

Solicite V. detalles y pida enseguida hora para su consulta, porque el número de éstas es limitado.

PERFUERIA DAVILA  
Mayor Pral., 154 y 156. Teléfono 408  
Exclusiva para Valencia y su provincia de los Productos de Gran Belleza del

DR. MORENO OCHOA

## BALNEARIO CALDAS DE BESAYA

SANTANDER  
ARTRITISMO-REUMATISMO-CIATICA-CATARROS BRONQUIALES

En estos precios está calculado un tipo medio del coste de transporte y, por tanto, no deben sufrir variación por ningún concepto en esta provincia, siendo los mismos para todos los pueblos.

Estos precios deben aplicarse a todas aquellas partidas de café, que pueda demostrarse que han satisfecho los derechos de exportación e importación con las referidas elevaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Valencia, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil presidente, Fernando Martí Alvaro.

Toda persona que cree o culde en su medio debe ser previamente examinada en el Dispensario Antituberculoso. Desconfíe el cuidado de los niños a ancianos tosedores.

SAUL DE JORGE

## 1 DIEZ MIL DUROS

No podía ser de otra manera. Cuando se lanzó el llamamiento a los comerciantes valentinos para que prestasen su colaboración a la gran jornada del próximo día 2, como despedida a las heroicas fuerzas legionarias italianas que con nosotros han convivido durante los años de guerra, auguramos sin temor a equivocarnos, una respuesta entusiasta. Así ha sido. En la Cámara de Comercio, han sido suscriptas acciones para la organización de un magno festival taurino en nuestra Plaza, como homenaje a los soldados italianos, por valor de diez mil duros.

Esta cifra nos releva de todo comentario. Por sí sola dice mucho del sentir del comercio valentino y de la clase mercantil.

Durante la guerra el Comercio valentino ha dado pruebas sobradas de su patriotismo y de su espíritu de sacrificio. Este rasgo final corrobora su ejemplar actuación

## 2 ¡CUIDADO!

Los autos siguen corriendo. Pasan velozes por nuestras calles amedrentándonos con los alaridos de sus bocinas. Los autos, o más exactamente, los que van en los autos, tienen siempre mucha prisa. Por eso es necesario andar por las calles con cien ojos. Un humorista decía que resulta elegante morir atropellado por un "Rolls Royce".

Es indudable que sentir crujir los huesos bajo los neumáticos superconfort de uno de esos vehículos charolados, debe resultar más agradable que debatirse entre las sucias ruedas de una carreta de bueyes. Más estas son digresiones de tipo metafísico. Lo que interesa es evitar el atropello. Pero esto por culpa casi siempre de la prisa que llevan los autos—va resultando cada día más difícil. Son demasiado frecuentes los atropellos en la crónica cotidiana de sucesos. Por eso se nos ocurre pensar

¿no podía hacerse algo para que los autos a su paso por la capital, moderasen un poco su marcha?... Señores, ¡no es mucho pedir!

Entre aclamaciones delirantes y vitores continuados, ha hecho su entrada para descansar en esta villa el Tercer Batallón de Infantería de Argel, afecto a la 5.ª División de Navarra, que hace unos días ha sido condecorado por el Caudillo con la Medalla Militar colectiva.

Las autoridades civiles, militares y del Movimiento, el Colegio Salesiano y su banda, Astudillo en pleno, que conoce la labor meritoria de estos bravos soldados de Franco, acudieron a las afueras de la villa para recibir a las tropas que pasarán entre nosotros unas semanas agasajadas, como se merece el esfuerzo magnífico puesto al servicio de Dios y de España en esta Cruzada de Salvación.

Al frente de ellas llegaba su comandante don Mariano Segarra, mandándolas los oficiales don Anastasio Rubios, ayudante; don Dionisio Jiménez, capellán; don Manuel Sánchez, médico; don Pedro Pérez, don Fortunato Blanco, don Telesforo Martínez, don Alvaro Ramírez, don Agapito Domínguez, don José Luis López, don Vicente Hoyos y don Antonio Matarán; tenientes don

Luis Arrenz, don José Antonio Cuesta, don Juan de Dios Menéndez, don Bernardo Bernardez, don Manuel Lobo, don Rafael Palma, don Cristóbal Gámez, don Julio Meléndez, don Antonio Lazierro, don

Germán Rodríguez, don José Luis Uria, don José María Fuertes, don Ricardo Martín, don Avelino García, don Angel Losada, don Antonio López, don Antonio Serrano, don Francisco Pomposo, don Gregorio Espinel, don José Collado, don Julián Martínez, don Tomás Cosculluela, don Tomás Maza y don Vicente del Molino, alféreces.

Al llegar a esta paz ganada a costa de tanto sacrificio, esta unidad recuerda, como las demás, a sus caídos, que no recogieron el fruto de su esfuerzo maravilloso, que flota perenne en el recuerdo de esta unidad hecha al servicio de España. Por ellos, siempre PRESENTES. ¡Viva España! ¡Viva la Invicta Quinta División de Navarra! ¡Arriba España!

R. N.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Antonio Rodríguez Herrero, de José y Paula, Barrio de la Prosperidad.

Juan Bautista García Clausin, de Juan Bautista y Matilde, Barrio de San Jacinto, 4.

Luis Fernández Cardo, de Luis y Mercedes, Mariano Prieto, 5.  
Julián Robles Martín, de Isidoro y Margarita, Huertas Bajas.  
Felisa Cantalapietra Herrera, de Eleuterio y Petra, Barrio Santa Ana.

### MATRIMONIOS

Vasco Luppi Guglielmet, de Zug, con Emilia Bustillo García, de Astudillo.

Julio Garzón Villa, de Pozuelos del Rey, con Trifina Díez Rujas, de Alar del Rey.

Eduardo Bortone Raho, de Luceo, con Marina Bartolomé Soria, de Valladolid.

Luciano Alonso Guzmán, de Valencia, con Purificación Sánchez Fuertes, de Cheste.

### DEFUNCIONES

Isabel Castellanos Rodríguez, de 90 años, viuda, Rizarzueta, 31.  
Dámaso Delgado Pérez, de 83 años, casado, G. Mola, 132.  
Valentín Ponce Calzada, de 83 años, casado, G. Mola, 132.

Valentín Ponce Calzada, de 8 años, San Jacinto, 7.  
María Teresa Alonso Gómez, de 21 años, soltera, C. Alisal, 32.  
Luis Roldán Saldaña, de 81 años, viudo, Mayor, 105.  
Buenaventura Esteban Galván, de 83 años, viuda, Asilo.

## CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANO

Lista de los números premiados en el sorteo del día 26 de junio de 1939.  
Premio de 20 pesetas, 365.  
Premios de 3 pesetas, 65, 165, 265, 365, 465, 565, 665, 765, 865 y 965.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
VALENTIN CALDERA, 10  
(Antes San Juan)

**Comisión Provincial de Subsidio al combatiente**  
Se pone en conocimiento de los industriales interesados, que en virtud de consulta evacuada por el Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, quedan sujetos al recargo del 10 por 100, los accesorios de coches con destino a entidades militares o civiles de carácter oficial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista  
Valencia, 26 de junio de 1939.  
El jefe de la Comisión Provincial

**CASA DE SOCORRO**  
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:  
Gregorio Pelayo, de 37 años, que presentaba una herida incóncutiva, con avulsión de la uña y parte del pulpejo, en el dedo medio de la mano izquierda.  
María Santa Catalina, de 9 años, herida contusa en la nariz.  
Andrés Relea, de 64 años, herida contusa en la región frontal.

**MARIA GAMEZ EN EL PRINCIPAL**

Se anuncia la presentación en el Principal, de María Gámez. Su nombre ocupa en la constelación de nuestros primeros valores contemporáneos, un lugar destacado. Sigue siendo María Gámez uno de los prestigios más sólidos y bien ganados de nuestra escena. Su figura artística está ligada a un momento de esplendor y florecimiento de nuestro Teatro que hoy, por desgracia, atraviesa momentos de crisis y decadencia. Basta repasar su repertorio. Aquella "Jaula de la Leona", de Linares Rivas; aquella "Doña Diabla", de Ardayán. Y "La fuerza del mal". Y "Una mujer sin importancia", de Oscar Wilde. Obras que no pasan. Obras selladas con el timbre inmarcesible de un auténtico valor literario.

María Gámez ha sido la intérprete genial de todo ese Teatro inolvidable. Los autores encontraron en ella la comediente, ductil, inteligente, perspicaz, exenta de amaneramientos. El llorado Muñoz Seca no ha podido ser "encasillada jamás". Es verdad. Su arte es amplio, vario y multiforme. Porque por algo María Gámez estuvo y está en la cumbre de nuestros cómicos.

# Madridada:

### Chamberlain anuncia en los Comunes:

### Abrir la jornada

# Reflejo Provincial

## El asunto de Tien-Tsin se resolverá satisfactoriamente

### Confirma hallarse en contacto con el Gobierno francés, para enviar a Moscú nuevas instrucciones

### La vuelta al trabajo de los ex-combatientes

### Para las nuevas incorporaciones se ha establecido una escala de preferencia, según los méritos de campaña

Londres, 27. (1 m.)—El señor Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes, que dentro de poco serán enviadas nuevas instrucciones al embajador británico en Moscú, para las conversaciones con Molotov.

—Estamos en contacto con el gobierno de París—dijo— para el estudio de las contraproposiciones soviéticas.

Los laboristas le pidieron que concretara los puntos de esas consultas a lo que se negó Chamberlain. Respecto al problema de Tient-Sin manifestó:

—Creo que el asunto se resolverá satisfactoriamente. No puedo decir más para no dificultar las negociaciones que se vienen siguiendo. Sólo puedo afirmar que estamos en perspectiva de que se llegue a un acuerdo. Abona mi opinión las conversaciones que se realizan entre el ministro nipón Arita, con el embajador británico.

Terminó negándose a hacer nuevas manifestaciones para no perjudicar las conversaciones en curso.

—Hay que tener paciencia, concluyó.

Un diputado le preguntó si tenía mucha paciencia, en lugar de salvaguardarse la causa de la paz, se provocaba la guerra, respondiendo Chamberlain:

Espero que no.

Otro diputado interrogó si pensaba reforzar las fuerzas navales en Extremo Oriente, declarando el "Premier" que la potencia de las fuerzas navales inglesas en el mundo entero era del cuidado y atención preferente del gobierno británico, no creyendo ser su deber dar ningún dato sobre el particular.

### Secretaría de Orden Público

### GOBIERNO CIVIL DE PALENCIA

Frecuentemente se dirigen al Excmo. Sr. gobernador civil, los vecinos de la capital y pueblos de la provincia, en solicitud de certificados acreditativos de conducta para diferentes fines y no existiendo uniformidad en la confección de las instancias de tales peticiones, en las que deben constar determinados antecedentes personales a base de los cuales se efectúan los trámites necesarios, se advierte a todos los solicitantes de esta clase de documentos, que en lo sucesivo no se admitirá ninguna instancia en la que no figure el nombre y apellidos, profesión, fecha de nacimiento y lugar y provincia en que ocurrió, nombres de los padres y residencia anterior al Movimiento Nacional y posterior, que ha tenido el peticionario, así como el objeto a que se destina el certificado.

Palencia, 26 de junio de 1939.

El pasado domingo tuvo lugar en la localidad de Torquemada una concentración de las Organizaciones Juveniles de los pueblos comarcanos. Asistieron a pesar de lo inseguro del tiempo casi todos los que se habían citado.

A las nueve y media de la mañana llegaron a la capital el Delegado y secretario provinciales de Organizaciones Juveniles, el Delegado provincial del S. E. M. y el Delegado local de O. J., al mando de un grupo de Cadetes y otro de Flechas de la Banda de cornetas y tambores, los cuales fueron recibidos por las autoridades locales y del partido, Flechas de la Concentración y numeroso público. Seguidamente se trasladaron todos en formación al templo parroquial, donde oyeron la santa misa. Durante ella el digno sacerdote explicó de manera sencilla y elocuente el Evangelio de la Dominica.

A continuación se instaló el campamento en una pradera cercana a

Entre las provincias señaladas en el Orden del sábado, por la que el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, reglamentó el Concurso Triguero Nacional "Onésimo Redondo", para el actual año agrícola, figura la de Palencia. A su vista, habrán acabado nuestros labradores de perder el ancestral recelo por la preocupación estatal en favor suyo. El campo ha sido, al fin, comprendido y valorado dentro del organismo nacional, recuperando su debida preeminencia. Ya no serán más nuestros pueblos los "sufridos", sino los "preferidos". A todos llegará el calor y la mano paternal de Franco. ¡Qué conmovedora la escena del sábado en Cayón, cuando los pescadores gallegos cosechadores de ese otro campo sin confines, el mar, pidieron al Generalísimo como colmo de sus aspiraciones "una grúa!" Y el Generalísimo, enternecido les contestaba: "Tendréis una grúa... y tendréis más. Es un pedacito de la justicia social que va a llegar a todos y que no hay que agradecer!"

También al campo le llega su hora. Estos premios para las mejores parcelas de secano y regadío, con variedades tradicionales y nuevas, más que un estímulo es otra recompensa que el Caudillo ofrece a quienes "trabajaron la tierra—como dijo en León—y arrancaron sus productos y lo que fue preciso para alimentar a nuestro Ejército", constituyendo "con esta unión de trabajo y patriotismo, la grandeza de España". España, en verdad, el alma de España, estaba en los pueblos, y no necesitaba acicate para seguir latente luchando por su grandeza. Pero la emulación que establecen estos premios, servirá de orgullo y satisfacción, tanto para los galardoados con los mismos, como para sus pueblos y sus provincias. Y animará a todos a cumplir con más entusiasmo aún, la consigna del Caudillo: "Producir más! Producir! Producir que es lanzarse en arroyo en estas jornadas combatientes de la paz, en la que habrá héroes y laureados, valientes y sufridos y ninguno, para no desmerecer de los que lucharon en el campo de batalla, querrá ser apostrofado con dicitivos de cobardía. Serán estos Premios, las Medallas Militares para nuestros combatientes agricultores.

### No necesitaban estímulo, pero les servirá de orgullo y satisfacción

### Londres y París están dispuestos a la firma del pacto con Stalin, mediante una garantía automática de los países bálticos

### Colocados bajo una especie de protectorado

París, 27 (1,05 n.)—En los círculos bien informados de esta capital, se afirma que los gobiernos francés y británico enviarán dentro de poco a Moscú nuevas instrucciones, a fin de conseguir la firma del esperado pacto con Rusia.

Londres y París están dispuestos a la firma de un protocolo que garantice automáticamente a los Países Bálticos, protocolo que presupone un pacto que envuelva a Finlandia, Estonia y Letonia, en una especie de protectorado.

EL PAPA RECIBE AL NUNCIO EN VARSOVIA

Roma, 27 (1,05 n.)—S. S. el Papa ha recibido hoy al Nuncio en Varsovia, con quien conferenció extensamente.

### Concentración de Organizaciones Juveniles en Torquemada

El pasado domingo tuvo lugar en la localidad de Torquemada una concentración de las Organizaciones Juveniles de los pueblos comarcanos. Asistieron a pesar de lo inseguro del tiempo casi todos los que se habían citado.

A las nueve y media de la mañana llegaron a la capital el Delegado y secretario provinciales de Organizaciones Juveniles, el Delegado provincial del S. E. M. y el Delegado local de O. J., al mando de un grupo de Cadetes y otro de Flechas de la Banda de cornetas y tambores, los cuales fueron recibidos por las autoridades locales y del partido, Flechas de la Concentración y numeroso público. Seguidamente se trasladaron todos en formación al templo parroquial, donde oyeron la santa misa. Durante ella el digno sacerdote explicó de manera sencilla y elocuente el Evangelio de la Dominica.

A continuación se instaló el campamento en una pradera cercana a

## LOS TOROS A BURGOS

La Empresa Moreno, participa al público que el día 29 saldrá de esta capital un coche para Burgos a las 13:30 para asistir a la corrida de toros, saliendo de Burgos a las 21.

### PRECIOS LOS DE COSTUMBRE

ENCARGUE SU BILLETE CON ANTELACION

## CHORIZOS DE SALAMANCA

todos los precios y clases

## CASA DEL RIO

PLAZA MAYOR, 15

## POLVOS DE TOCADOR

IMPALPABLES, ADHERENTES Y PERFUMADOS

## MARYSOL

FABRICADOS EN DIEZ COLORES PARA LA CARA Y CUTIS

PIDALOS EN PERFUMERIAS

## ENFERMOS DEL RIÑON

Por unos céntimos podéis curaros bebiendo

## AGUA CASTROMONTE "VITA"

Pídale en Farmacias y Droguerías

Depósito "Bazar Puertas".—Teléfono 355.—PALENCIA

Depósito "Bazar Puertas".—Teléfono 355.—PALENCIA

Depósito "Bazar Puertas".—Teléfono 355.—PALENCIA

### SILLITAS NIÑOS

TODOS MODELOS «CASA NEIRA»

### AFINADOR DE PIANOS

REPARACIONES DE TODA CLASE DE INSTRUMENTOS

### EDUARDO ORTEGA

PLAZA MAYOR, NUMERO 17.

## Anuncios económicos

SE VENDEN dos camas, una de metal dorado, matrimonial, en buen uso; otra de hierro, más pequeña. Informes, Barrio y Mier, número 2, segundo.

SE VENDE máquina segadora seminueva "Deering", en Villamediana. Julio Villaverde

SEGADORA "Cormick", tablero de madera, reparador, se vende en Hontoria de Cerrato, Julio Delgado

SE VENDEN unas ruedas de carro con su eje, de uso un año, una máquina segadora, seminueva. Para tratar, con Alfonso Román, en Valdeplana.

CARRO Se vende un seminuevo. Diríjase a Eutimio Pisano, en Rivas de Campos.

SE VENDE máquina registradora, "National" tipo bar. Casa Sandoval, Venta de Baños.

CARNERO: La persona que se le haya extraviado, puede pasar a recogerle en la finca de Becerrijoles

SE TOMARIAN dos o tres huéspedes o solo para dormir, en casa particular. Colón 36, entresuelo.

SE VENDE un carro de varas para dos caballerías. Diríjase a Felipe González, en Autilla del Pino.

SE VENDE un carro entoldado, de varas, seminuevo, para dos caballerías, o se cambia por otro más pequeño. Para tratar, con Justo Vela, carretera de Viñalta.

PIEZAS DE RECAMBIO para arados, cultivadores, gradas, sembradoras, segadoras, de alta calidad y esmerada construcción. Arados con vertederas TRIPLEX y EL CIERVO; no pegan la tierra, muy resistentes a la rotura. Véalo Vd. en la Casa de Pablo Pinacho, Av. Casado Alisal, 53. Palencia.

SEGADORAS, aventadoras, arados de todos los sistemas. Sólo primeras marcas. Piezas de repuesto para segadoras y arados en clase superior y precios afianzados. Almacén de maquinaria, Feliciano Ortega, Apartado de Correos, 58. Palencia.

RADIO. Aparato de seis u ocho lámparas, "Teledunka". Se desea adquirir. Diríjase a la Administración del EL DIARIO.

CEMENTO marca "Ziurrema", el más seguro. El mejor. "Almacenes Rivas". Avda. Manuel Rivera, 15. Teléfono, 445.

MOTOR gasolina de 2 1/2 HP. "Léster". Se vende, Almacenes Rivas. Palencia.

SE VENDE un local para industria, taller o cochera, para tres o cuatro coches, situado en la carretera de circunvalación, junto al Puente Mayor. Para tratar, con Félix Alvarez, General Mola, 87, 1.º

BOTONES para el "Hotel Castilla", se necesita.

SE VENDE una casa en el barrio del Otero, Avenida de Cándido Germán, facilidades de pago. María Aragón, Mancomunidad, número 1.

MAQUINA DE ESCRIBIR, de oficina, se vende. Razón en esta Administración.

¡ATENCIÓN! COMERCIANTES

SI QUEREIS VENDER MEDIAS Y CALCETINES DE HILO Y ALGODON, HACED VUESTROS PEDIDOS A LOS ALMACENES

DOMINGUEZ BARRUELO (PALENCIA)

SIRVIENTA. Se necesita de buenas condiciones, de unos 25 a 40 años para viuda de Ramos, en Frómista

VENDO camioneta "Ford" bien calzada, en perfecto estado y 500 kilómetros de vino clarete y tinto. Para tratar, con Mauro de la Fuente, en Santoyo.

PASTOR. Se necesita para el cuidado de 170 ovejas. Diríjase a Ambrosio Moreno, en Valdeolmillos.

SE OFRECE jefe molinero para fábrica de harinas por cilindros, con muchos años de práctica y buenas referencias. Diríjase a Julio Rivas, en Villamuriel de Cerrato.

EL DOCTOR MORENO OCHOA EN PALENCIA

El día 5 del próximo julio, llegará acompañado de sus enfermeras y ayudantes, el especialista en medicina y cirugía estética, Dr. Moreno Ochoa, para hacer demostraciones y tratamientos con los productos de su marca

Además de estas demostraciones admite consultas sobre medicina y cirugía estética y tratamientos de todos los defectos físicos. Las consultas serán completamente gratis

Como solamente estará un día, con objeto de que todas las personas que les interese consultar con el doctor Moreno Ochoa puedan hacerlo, pidan hora con la debida anticipación en la Perfumería Dávila, Mayor 154 exclusiva de los renombrados productos de belleza del DR. MORENO OCHOA

SE OFRECE señora para cuidar agosteros. Informarán, Menéndez Pelayo, número 19, portería, Palencia.

VENDO yegua de labranza, cuatro años, de cinco a seis dedos alzada, a toda prueba. Para tratar, Benicio Abad, Villamartín de Campos.

PRESA para empacar alfalfa. Se vende en Becerrijo de Campos. Mariano Pajares.

Energía, disciplina, fortaleza, es el lema de la Organización Juvenil en sus Campamentos.

## FIEBRES PALUDICAS

### PRODUCEN PRONTO ALIVIO Y CURACION

## PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## PRODUCTOS DE BELLEZA, HIGIENE Y COSMETICA

## MORENO OCHOA

Especialista en Medicina y Cirugía estética

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA: PERFUMERIA DAVILA

Mayor Principal, 154 y 156. Teléfono 428

Folleto y cupones para consultas por correo, se entregará a quien lo solicite, completamente gratis.

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA, (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis clínicos (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6, en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Selón.)

Otra entrada: Candil, 6.—PALENCIA

## Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

La localización de Izadas las Banderas el camarada delegado provincial del S. E. M., dirige la palabra a los Flechas:

«No voy a decir—dice—en esta mañana de junio, cuando ya Castilla nos ofrece sus frutos maduros en trigales granados—vosotros Flechas, sois también el fruto en agraz, maduro ya de España—nada más que a daros unas consignas entresacadas de los puntos que rigen la Organización Juvenil. Hace una clara explicación comentada de los puntos segundo y tercero. Sabemos que España es la Patria mejor; porque Patria no es, el terreno lugareño, ni el regajo aldeano; sino una misión, un destino, una empresa común. Y España tiene asignado por la Providencia, la misión más grande que os—podéis—imaginar. La de hacer el papel de bueno en la gran película que representan todas las naciones. La de hacer que en el mundo triunfe la justicia y la razón, que es triunfar la fe cristiana, la catolicidad.

No puede haber Patria mejor, porque no hay misión más grande que la nuestra.

Primera consignación—Amar a España hasta el sacrificio. Amar a España hasta la muerte. El segundo punto dice: «La Falange que fundó José Antonio, es la guardia de España, y formar en ella mi afán supremo». Ella, la Falange, inspiró el Movimiento, y es la guardadora de las doctrinas de nuestro fundador. Somos los Alabarderos de España, los mejores guardianes, porque fuimos sus heraldos. Tened el orgullo de pertenecer a la Falange y a las Organizaciones Juveniles. Mas es imprescindible tener fe. A los pueblos como a los individuos, les salva la fe. Sin ella, caen en la indiferencia y en el excepcionalismo. Todo da igual. Fe absoluta en los destinos de España y en el Caudillo.

Termina exhortando a todos al cumplimiento de estas consignas, para alcanzar el lema: «Por el Imperio hacer Dios».

Por la tarde y después de haber comido en el Campamento, donde reinó la camaradería y disciplina que se observa en los «pequeños camaradas», las Organizaciones de los distintos pueblos ejecutaron diversos ejercicios de instrucción militar, ejercicios gimnásticos, juegos de Campamento, etc., etc.

El delegado local de O. J., de Torquemada, dirigió la palabra a los concentrados, llenando su disertación de acertadas observaciones y exhortando a los muchachos a seguir trabajando como hasta ahora, ya que de esta forma velan en todo momento por los destinos de España.

Rezada la oración a José Antonio, se arriaron Banderas a los acordes de los Himnos.

Los últimos rayos del sol acariciaron las manos abiertas de los pequeños, que salían llenos de espíritu y esperanza. Era el beso que nuestros caídos nos enviaban desde el Cielo.

## Cervera de Pisuegra

Homenaje al recuerdo de los que cayeron por Dios y por España

El recuerdo de los que cayeron por Dios y por España, perdura en el sentimiento de los habitantes de esta villa, en los momentos de tribulación, lo mismo que en los de alegría. No nos olvidamos de testimoniar nuestra veneración por medio de la oración fúnebre y cristiana.

Una vez más, recogiendo estos sentimientos, este pueblo cristiano y noble, organiza un homenaje en memoria de los caídos, que tendrá lugar el día 28, en la iglesia de esta villa, al cual concurrirá el pueblo en masa. autoridades, jerarquías del Movimiento, Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y fuerzas de la Primera Bandera de Navarra, perteneciente a la Quinta División de Navarra.

La Oración Sagrada estará a cargo del eminente orador, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Burgos, don Pedro Riaño.

Terminado el piadoso acto, se descubrirá la lápida que recuerda a José Antonio y a los caídos de esta villa cayeron por Dios y por España.

Al día siguiente, se rendirá tributo de admiración y cariño, a las fuerzas de la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Tercera Agrupación de la Quinta División de Navarra, que se encuentra en esta localidad, en la brillante actuación durante la guerra y en especial al teniente coronel don Carlos Ruiz, que tantas simpatías cuenta en esta localidad.

El corresponsal

# OVIEDO despide a la SANTINA

### Este grandioso acto--dice Fernández Ladreda--echa por tierra el dictado de rojos que algunos ignorantes dan todavía a los asturianos

Oviedo, 27 (3.15 t.).—A las ocho de la mañana, salió de la Santa Iglesia Catedral, la venerada imagen de la Virgen de Covadonga con dirección a Noreña y Gijón.

La "Santina" lucía el vestido y el manto que la regaló Isabel II, y la corona que ha sido costeadada por la colonia española de París. También ostentaba otras valiosas joyas del tesoro de la misma.

Daban guardia a la Sagrada Imagen las fuerzas de requetés y carabineros que la han escoltado desde Irún hasta Oviedo. Los requetés pertenecen al Tercio que conquistó el Santuario de Covadonga y a la 5.ª Brigada de Navarra, que está en Palencia.

Una compañía del Regimiento de Infantería de Milán con bandera, banda y música, rindió a la Patrona de los asturianos los honores que la han sido concedidos por reciente disposición.

Cubrían la carrera numerosas fuerzas de los Cuerpos de Guarnición en Oviedo.

Las calles de la capital estaban profusamente engalanadas con gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento.

Por las calles se arrojaban al paso de la Virgen hierbas aromáticas y flores.

En el cortejo religioso figuraban todas las parroquias de la capital con cruces alzadas y estandartes, así como todas las Compañías con sus respectivas banderas.

Iban también los niños de los Colegios y escuelas particulares y municipales y cerraba la comitiva el pueblo en masa.

El acompañamiento de la "Santina" lo constituía una abigarrada multitud de más de 70.000 almas que exteriorizaban su entusiasmo y fervor con incesantes vítores y aclamaciones.

Al ponerse en marcha la procesión se entonó por la multitud el himno del centenario de Covadonga y el Ave María.

Al llegar a la calle de Jovelanos y a la altura del Arco Triunfal levantado en honor de la "Santina" la procesión se detuvo, rindiendo honores al batallón de voluntarios Ladreda, que allí estaba formado.

El coronel de este Cuerpo, señor Fernández Ladreda, pronunció unas patrióticas palabras de despedida a la Virgen de Covadonga, implorando la protección para todos los asturianos. Dijo que ante

Setenta mil almas, llenas de entusiasmo y fervor religioso acompañan hasta Noreña a la Virgen de Covadonga

una tan grandiosa manifestación de fe, se echaba por tierra el dictado de "rojos" con que algunos ignorantes calificaban aún a los asturianos.

El popular cantante asturiano "Cuchichi", entonó una plegaria dedicada a la Virgen, siendo muy ovacionado.

La procesión continuó hasta la "Tenderina", y al llegar a este punto la artillería de la plaza disparó 21 cañonazos, prosiguiendo la procesión su marcha hacia Noreña.

El espectáculo era de una impresionante grandiosidad, pues la multitud que seguía a la Virgen de Covadonga cubrió una distancia de más de dos kilómetros.

A las doce de la mañana la procesión entró en Noreña. La villa estaba profusamente engalanada con banderas, colgaduras y gallardetes. A la entrada del pueblo esperaba todo el vecindario en masa, siendo recibida la Virgen con grandes demostraciones de fervor, repicando

todas las campanas y disparándose gran número de cohetes.

La venerada imagen fué trasladada a la iglesia parroquial donde se cantó una misa.

A la una de la tarde la procesión continuó hacia Gijón, donde llegará a las siete de hoy. En Gijón permanecerá tres días durante los que se celebrará un tríduo en honor de la "Santina". Desde Gijón se dirigirá a Candás, Luanco y Avilés. Después de detenerse en el pueblo Corunto continuará a Pola de Siero.—Mencheta.

Comenzó recordando su primera visita a Madrid, después de la liberación, o sea el iniciarse el mes de Abril pasado. Dijo que la preocupación urgente e inmediata del Gabinete fué atender a las necesidades de la zona liberada. No obstante se contaba y se cuenta con el entusiasmo y tecnicismo, aunque existiendo dificultades de orden estrictamente administrativo. Estas dificultades proceden de contratos formulados antes del glorioso Movimiento y cuyos titulares de obras han sido fusilados por los rojos o cuyos constructores han corrido la misma suerte.

NO SE ALTERARA EL PRECIO EN LAS OBRAS

Esto, no obstante el dinamismo del Estado y el patriótico impulso de todos los españoles en la gigantesca reconstrucción nacional que han puesto a contribución todas sus fuerzas en la resolución del problema.

—He dispuesto inmediatamente el comienzo de obras y la reanudación de otras con la debida tardanza, para que todas sus justas necesidades queden salvaguardadas. No estamos dispuestos a alterar el precio en las obras, porque éstos producirían una elevación en la cantidad de la vida, y la consiguiente depreciación en la moneda. Se halla perfeccionado en parte el plan general de obras, dividido en trabajos de carreteras, obras hidráulicas y puentes. Respecto a ferrocarriles, el plan a desarrollar confeccionado durante la guerra, abarca proyectos que alcanzan cinco gruesos volúmenes.

Acercar de puentes, las obras afectadas a los Pasajes, Huelva, Cautá, Palma de Mallorca, Tenerife, Las Palmas, Santoña y Vigo. El plan hidráulico comprende las cuencas de los ríos Ebro, Tago, Guadiana, Guadalquivir y pequeñas cuencas del Norte y Sur de la Península.

En cuanto a carreteras se ha de mejorar las actualmente existentes. Se modificará el sistema de nomenclatura en las mismas, quitando las indicaciones kilométricas a los seis circuitos de Madrid-San Sebastián, Madrid-Zaragoza-Barcelona, Madrid-Valencia, Madrid-Sevilla-Cáceres, Madrid-Cáceres-Lisboa, y Madrid-Coruña.

150 PUENTES RECONSTRUIR EN EL NORTE

Los planes se han elaborado conjuntamente por ingenieros civiles y militares anulándose el antagonismo hasta ahora existente entre los dos caracteres de esta importante rama de la técnica. Han sido ya construidos ciento cincuenta puentes volados por los rojos durante la guerra en Vizcaya, Santander y Asturias, pero esta reparación resulta insignificante, junto a la colosal que supone la llevada a cabo en los terrenos donde tuvieron lugar las batallas del Ebro.

En ellos los rojos llegaron a emplear una Brigada especializada en destrucción, que consiguió deshacer 1.546 puentes, en los territorios comprendidos entre el principio del frente y Gerona. Téngase en cuenta que estas destrucciones fueron totales. Pues bien: después de la campaña, en sólo doce días, se construyeron los pasos de más urgencia, hasta conseguir el normal desenvolvimiento de la estrategia militar.

Ahora se están construyendo puentes en Gerona, Barcelona y Tarragona, alcanzando la cifra de cuatrocientos los que se hallan en perfectas condiciones de ser utilizados. Al comenzar el invierno estarán construidos todos. Elaboraremos el plan de obras para la zona últimamente liberada y en el mes de octubre tendremos los datos concretos sobre el plan general de Obras Públicas en España.

Actualmente tiene en su poder el Ministerio para el trimestre que dará comienzo, 180 millones de pesetas, de cuya consignación cien corresponden a carreteras, cuarenta a Puentes y cuarenta a Obras hidráulicas. El cincuenta por ciento de la cantidad global se invertirá en salarios. Respecto a la puestión ferroviaria es notable tener en cuenta que los rojos han destruido 990 locomotoras y doce mil vagones, deficiencias que se han visto superadas por el alto valor de nuestros equipos de Ingenieros, que antes de iniciarse las últimas actividades de la guerra para ocupar la zona recientemente liberada, consiguieron el tráfico con Zaragoza y le restablecieron con una frecuencia de un tren cada quince minutos. Esto, dadas las circunstancias, puede decirse que constituye un verdadero milagro de la técnica y del espíritu nacional.

Por que el Gobierno NO SE HA INSTALADO HASTA AHORA EN MADRID

Los proyectos de repoblación forestal comprenden doce mil hectáreas. Se refiere después el ministro a la impaciencia producida por la tardanza en la instalación del Gobierno oficial en Madrid y la justifica diciendo que los Departamentos Ministeriales de Madrid se encuentran cuando las tropas nacionales ocuparon la capital, minados y convertidos otros en depósitos de explosivos, precisándose una labor de desocupación de estas materias inflamables, que ha requerido grandes cuidados.

OBRAS HIDRAULICAS EN EL MANZANARES Y NUEVAS CARRETERAS EN MADRID

Tengo hecho el estudio hidráulico para el mejor aprovechamiento del caudal del río Manzanares, que por ser reducido, precisa su utilización más provechosa, cosa que se conseguirá con una perfecta canalización y el establecimiento de embalses en las zonas altas o montañas.

Todo ello, con arreglo a los planes trazados en sus proyectos con un ingeniero encargado de tal misión en el pasado año. También se proyecta facilitar en torno a Madrid, la comunicación, mediante la construcción de dos carreteras de circunvalación, una de veinte kilómetros y otra de ochenta kilómetros de radio.

FERROCARRILES

Acercar de la creación de los planes para la resolución del problema ferroviario este es básico, hasta el punto de que en cierta ocasión manifesté que había dos tópicos en España: uno el Estatuto de Cataluña y el otro el problema ferroviario. Ambos, considerados como insolubles, porque el primero era considerado como "tabú", al invocarlo como meta ante la que se estrellaban todas las determinaciones gubernamentales. Por fortuna con la guerra ha quedado resuelto. Con el segundo, vamos a terminar ahora. Es la primera vez que se va a implantar en España el Estatuto ferroviario, después de treinta años de intentos, pues incluso el Estatuto del año 1924 no se logró llevar a la práctica.

Como dije anteriormente, los "trojes" destruyeron trenes, vagones y locomotoras. Las instalaciones de mayor importancia técnica y nacional del Norte y Mediodía han desaparecido y así como amplias zonas de vías de las mismas. Se da el caso de que la Estación de clasificación de Las Matas, no cuenta entre el material ferroviario de esta zona, porque fué objeto de la explosión roja.

Lo mismo ocurre con las estaciones de enclavamiento y toda esta carencia de elementos se refleja en dificultades de existencias. Al esta-

# Importantes declaraciones del Ministro de Obras Públicas

### El dinamismo del Estado impulsa a todos los españoles en la gigantesca obra de la reconstrucción nacional

Madrid, 27 (5.30 t.).—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, en su primer contacto con la Prensa de Madrid, ha hecho hoy manifestaciones de altísimo valor, en orden a la reconstrucción nacional.

Comenzó recordando su primera visita a Madrid, después de la liberación, o sea el iniciarse el mes de Abril pasado. Dijo que la preocupación urgente e inmediata del Gabinete fué atender a las necesidades de la zona liberada. No obstante se contaba y se cuenta con el entusiasmo y tecnicismo, aunque existiendo dificultades de orden estrictamente administrativo. Estas dificultades proceden de contratos formulados antes del glorioso Movimiento y cuyos titulares de obras han sido fusilados por los rojos o cuyos constructores han corrido la misma suerte.

NO SE ALTERARA EL PRECIO EN LAS OBRAS

Esto, no obstante el dinamismo del Estado y el patriótico impulso de todos los españoles en la gigantesca reconstrucción nacional que han puesto a contribución todas sus fuerzas en la resolución del problema.

—He dispuesto inmediatamente el comienzo de obras y la reanudación de otras con la debida tardanza, para que todas sus justas necesidades queden salvaguardadas. No estamos dispuestos a alterar el precio en las obras, porque éstos producirían una elevación en la cantidad de la vida, y la consiguiente depreciación en la moneda. Se halla perfeccionado en parte el plan general de obras, dividido en trabajos de carreteras, obras hidráulicas y puentes. Respecto a ferrocarriles, el plan a desarrollar confeccionado durante la guerra, abarca proyectos que alcanzan cinco gruesos volúmenes.

Acercar de puentes, las obras afectadas a los Pasajes, Huelva, Cautá, Palma de Mallorca, Tenerife, Las Palmas, Santoña y Vigo. El plan hidráulico comprende las cuencas de los ríos Ebro, Tago, Guadiana, Guadalquivir y pequeñas cuencas del Norte y Sur de la Península.

En cuanto a carreteras se ha de mejorar las actualmente existentes. Se modificará el sistema de nomenclatura en las mismas, quitando las indicaciones kilométricas a los seis circuitos de Madrid-San Sebastián, Madrid-Zaragoza-Barcelona, Madrid-Valencia, Madrid-Sevilla-Cáceres, Madrid-Cáceres-Lisboa, y Madrid-Coruña.

150 PUENTES RECONSTRUIR EN EL NORTE

Los planes se han elaborado conjuntamente por ingenieros civiles y militares anulándose el antagonismo hasta ahora existente entre los dos caracteres de esta importante rama de la técnica. Han sido ya construidos ciento cincuenta puentes volados por los rojos durante la guerra en Vizcaya, Santander y Asturias, pero esta reparación resulta insignificante, junto a la colosal que supone la llevada a cabo en los terrenos donde tuvieron lugar las batallas del Ebro.

En ellos los rojos llegaron a emplear una Brigada especializada en destrucción, que consiguió deshacer 1.546 puentes, en los territorios comprendidos entre el principio del frente y Gerona. Téngase en cuenta que estas destrucciones fueron totales. Pues bien: después de la campaña, en sólo doce días, se construyeron los pasos de más urgencia, hasta conseguir el normal desenvolvimiento de la estrategia militar.

Ahora se están construyendo puentes en Gerona, Barcelona y Tarragona, alcanzando la cifra de cuatrocientos los que se hallan en perfectas condiciones de ser utilizados. Al comenzar el invierno estarán construidos todos. Elaboraremos el plan de obras para la zona últimamente liberada y en el mes de octubre tendremos los datos concretos sobre el plan general de Obras Públicas en España.

Actualmente tiene en su poder el Ministerio para el trimestre que dará comienzo, 180 millones de pesetas, de cuya consignación cien corresponden a carreteras, cuarenta a Puentes y cuarenta a Obras hidráulicas. El cincuenta por ciento de la cantidad global se invertirá en salarios. Respecto a la puestión ferroviaria es notable tener en cuenta que los rojos han destruido 990 locomotoras y doce mil vagones, deficiencias que se han visto superadas por el alto valor de nuestros equipos de Ingenieros, que antes de iniciarse las últimas actividades de la guerra para ocupar la zona recientemente liberada, consiguieron el tráfico con Zaragoza y le restablecieron con una frecuencia de un tren cada quince minutos. Esto, dadas las circunstancias, puede decirse que constituye un verdadero milagro de la técnica y del espíritu nacional.

Por que el Gobierno NO SE HA INSTALADO HASTA AHORA EN MADRID

Los proyectos de repoblación forestal comprenden doce mil hectáreas. Se refiere después el ministro a la impaciencia producida por la tardanza en la instalación del Gobierno oficial en Madrid y la justifica diciendo que los Departamentos Ministeriales de Madrid se encuentran cuando las tropas nacionales ocuparon la capital, minados y convertidos otros en depósitos de explosivos, precisándose una labor de desocupación de estas materias inflamables, que ha requerido grandes cuidados.

OBRAS HIDRAULICAS EN EL MANZANARES Y NUEVAS CARRETERAS EN MADRID

Tengo hecho el estudio hidráulico para el mejor aprovechamiento del caudal del río Manzanares, que por ser reducido, precisa su utilización más provechosa, cosa que se conseguirá con una perfecta canalización y el establecimiento de embalses en las zonas altas o montañas.

Todo ello, con arreglo a los planes trazados en sus proyectos con un ingeniero encargado de tal misión en el pasado año. También se proyecta facilitar en torno a Madrid, la comunicación, mediante la construcción de dos carreteras de circunvalación, una de veinte kilómetros y otra de ochenta kilómetros de radio.

FERROCARRILES

Acercar de la creación de los planes para la resolución del problema ferroviario este es básico, hasta el punto de que en cierta ocasión manifesté que había dos tópicos en España: uno el Estatuto de Cataluña y el otro el problema ferroviario. Ambos, considerados como insolubles, porque el primero era considerado como "tabú", al invocarlo como meta ante la que se estrellaban todas las determinaciones gubernamentales. Por fortuna con la guerra ha quedado resuelto. Con el segundo, vamos a terminar ahora. Es la primera vez que se va a implantar en España el Estatuto ferroviario, después de treinta años de intentos, pues incluso el Estatuto del año 1924 no se logró llevar a la práctica.

Como dije anteriormente, los "trojes" destruyeron trenes, vagones y locomotoras. Las instalaciones de mayor importancia técnica y nacional del Norte y Mediodía han desaparecido y así como amplias zonas de vías de las mismas. Se da el caso de que la Estación de clasificación de Las Matas, no cuenta entre el material ferroviario de esta zona, porque fué objeto de la explosión roja.

Lo mismo ocurre con las estaciones de enclavamiento y toda esta carencia de elementos se refleja en dificultades de existencias. Al esta-

blecer el Estatuto, mejor dicho, al prepararlo, procuramos el respeto de los intereses legítimos como norma del nuevo Estado, sin menoscabo de su gran soberanía

NO ES INCAUTACION, DE LAS COMPANIAS, SINO INTERVENCION

Con este fin dirigí una encuesta a las Compañías, interesándome por la situación de las mismas y sus provisiones, y me contestaron que no tenían efectivos y que era preciso la ayuda estatal en términos cuantiosos. Según esto, al ser el Estado elemento que proporcionase la ayuda económica en gran cantidad, es lógico que ha de reflejarse en la dirección a título de esos mismos intereses del Estado. Es absolutamente falso que el Estado se haya incautado de las Compañías. La palabra "incautación" no figura en el diccionario nacional. Lo único que hace en cumplimiento de su deber es intervenir. Hay que tener presente que esos efectivos económicos por el Estado en el desarrollo ferroviario de España son superiores que los que pertenecen a las Compañías y, por tanto, la nueva aportación queda más que justificada con esa intervención estatal.

Los Directores nombrados por el Estado para las Compañías son, el señor Marquina, en la del Norte; el señor Barco, en la de Mediodía; y don Juan Botín, en la del Oeste. El señor Peña elogia a dichas personalidades.

El Consejo directivo de cada Compañía lo formarán dos representantes del Ministerio de Obras Públicas, un consejero de Industria y Comercio; otro de Hacienda, otro de Defensa Nacional y dos nombrados por la Compañía. El organismo directivo de toda la actividad ferroviaria es la Junta Superior de Ferrocarriles, organismo ayer formado, cuya misión es preparar el Estatuto ferroviario que ha de ser estudiado y aprobado por el Consejo de Ministros. También forma parte de su labor los planes ferroviarios para las necesidades actuales y para las futuras, abarcando el aspecto comercial, a la vez que el circulativo y teniendo presente la conveniencia de tipo militar que para la estrategia fuere útil.

Estamos en colaboración con el señor Fernández Cuesta para poner en riesgo numerosas hectáreas de tierras, muchas de las cuales están en preparación por este servicio.

Terminó sus declaraciones haciendo resaltar el interés del Generalísimo y de todo el Gobierno por los problemas que afectan a Madrid.—Mencheta.

Inversión de 180 millones de pesetas en el próximo trimestre.

Los rojos destruyeron 990 locomotoras y 12.000 vagones.

El proyecto de repoblación forestal comprende 12.000 hectáreas.

Es la primera vez que se va a implantar en España el Estatuto ferroviario.

Respecto a transportes por carreteras nos halláramos en una situación confusa, porque las concesiones eran de tipo comercial y se seguía el criterio de buscar el negocio con preferencia a las exigencias del servicio.

Este plan se confeccionará en relación con el ferroviario y para todo se revisará lo vigente. Se tendrá en cuenta asimismo que las tarifas ferroviarias no dañen a las de carreteras y viceversa.

El presidente del organismo es el ministro de Obras Públicas; vicepresidente, el jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles; nombramiento que como es sabido ha recaído en el señor Pérez Conesa y como vocales, los señores consejeros del Consejo Administrativo a que antes me referí, no pertenecientes a la Compañía, puesto que este organismo ha de representar a las altas iniciativas del Estado.

Tendrán puesto en él, el jefe del Sindicato Ferroviario, asumiendo la representación obrera y tendrá un representante el Ministerio para el transporte por carretera y el jefe de la Comisaría del Estado.

El trabajo se distribuirá en ponencias para el estudio en unión de la Comisión técnica y el desarrollo de sus respectivas especialidades, confeccionando en plazo breve, planes, presupuestos, etc. En todo ello presidirá un criterio técnico atendiendo a la capacidad del personal que ha de ocupar los puestos.

Hace consideraciones acerca del llamado "tubo de la risa", obra de los tiempos de la República, comenzada sin fin determinado, sin utilización inmediata y sin preparación técnica que había de suponer en total un gasto de cincuenta millones de pesetas sin resultado práctico, puesto que se perseguía coordinar el funcionamiento de las Estaciones de Madrid.

Estamos en colaboración con el señor Fernández Cuesta para poner en riesgo numerosas hectáreas de tierras, muchas de las cuales están en preparación por este servicio.

Terminó sus declaraciones haciendo resaltar el interés del Generalísimo y de todo el Gobierno por los problemas que afectan a Madrid.—Mencheta.

# Ultima hora

### Siam se llamará desde hoy, Reino de Thai. Que quiere decir: "Tierra de los hombres libres"

Bankor, 27 (6.15 t.).—El Reino de Siam ha cambiado oficialmente su nombre por el de "Thai", que significa "tierra de los hombres libres". Hoy se ha hecho el oportuno anuncio de este acuerdo por el Gobierno. "Thai" fué el nombre original que tuvo el país y que de ahora en adelante se usará en todas las disposiciones oficiales, aunque se ha informado a los representantes diplomáticos en el extranjero que no empleen este nuevo nombre hasta que sea mejor conocido en los países del exterior.—Faro.

SIRIA PROTESTA

Beirut, 27. (6.15 t.).—El gobierno sirio y el presidente del Parlamento, han dirigido notas al Ministerio de Estado de Francia y a la Sociedad de Naciones, protestando energicamente contra la cláusula del convenio franco-turco, que cede a Turquía el Sandjak de Alejandretta.—Faro.

PROHIBICION DE PROPAGANDA EXTRANJERA

Paris, 27 (6.15 t.).—El periódico oficial de hoy, publica un decreto por virtud del cual queda prohibida en absoluto la circulación o venta de propaganda, folletos, revistas o impresos de cualquier clase en favor de países extranjeros, habiéndose dictado la medida en interés de la Defensa nacional.

Se impondrán multas de mil a diez mil francos y prisión de seis meses a un año, a los que violen esta disposición. Además los contraventores perderán sus derechos de ciudadanía por un período de cinco a diez años.—Faro.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado

RAYOS X CONSULTA EN

Palencia. Mayor Pral, 28, bajo.

TURQUIA CONVERTIRA EL GOLFO DE ALEJANDRETA EN UNA BASE NAVAL Y AEREA

Paris, 27 (6.15 t.).—El acto oficial de transferir a Turquía la soberanía del Sandjak de Alejandretta, tendrá lugar el 22 de julio próximo, habiendo marchado ya destacamentos de tropas turcas a dichos territorios. Los periódicos publican hoy estas noticias, añadiendo el "New York Herald" en su edición de París, que Turquía se halla decidida a convertir el golfo de Alejandretta en una base naval y aérea. Las fortificaciones turcas al norte del Mar de Mármara, que se extienden desde Indianópolis al Bósforo, serán modernizadas con arreglo a la línea francesa "Maginot".

Para llevar a cabo estos proyectos, Inglaterra ha concedido un crédito de diez millones de libras esterlinas.—Faro.

FALLECE EL PADRE DEL CONDE CIANO

Milán, 27 (6.15 t.).—Ha fallecido en Ponte Morione el Almirante Hyppheu Ciano, padre del ministro de Italia, Conde Ciano. Contaba 67 años de edad y había tenido una notable carrera militar. Destacados también el Ministerio de Correos y Transportes, en el Gobierno de Mussolini. Desde el año 34 era presidente de la Cámara.—Stefani.

PESAME DEL CONDE DE JORDANA AL CONDE CIANO

Burgos, 27. (7.15 t.).—El Conde de Jordana ha enviado un telegrama de pésame al Conde Ciano, con motivo del fallecimiento de su padre.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Teléfono, 435 BERRUGUETA 1. PRAL

# Hacia una renovación básica de los nuevos jueces de la Justicia Municipal

### serán personas de reconocida integridad, competencia y patriotismo

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Vitoria, 27 (5.30 t.).—El Secretario del Ministerio de Justicia ha facilitado una nota diciendo que por primera vez, después de la liberación total de España se va a proceder a la renovación de los cargos de la justicia municipal, iniciándose así la delicada, empresa de construir desde sus bases la justicia del Estado nacional, encargada de la realización práctica de los principios de Justicia, uno de sus postulados fundamentales. Los cargos de jueces y Fiscales, así como los de suplentes, tiene importancia extrema, porque han de dirimir las contiendas entre sus convecinos.

Por todo su influencia es relevante y la elección de personal ha de ser escrupulosa.

El orden de 14 del actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", del 23, está dedicada a demostrar principalmente la integridad de las personas para los cargos que son propuestos, no sólo por su competencia, siendo muy necesaria, sino por su adhesión leal, sincera y entusiasta a los fines del glorioso Estatuto nacional.

Las Salas de Gobierno y jueces de Primera instancia, deberán poner especialísimo cuidado en el nombramiento y propuestas que inmediatamente hagan, excluyendo a todos los que pertenecieron a partidos y organizaciones "frente popullistas" o separatistas, por ser sospechosos de falta de sinceridad y hay que suponerlos no muy limpios de sus anteriores actuaciones partidistas, cuya designación para estos cargos haría renacer la desconfianza en los buenos españoles y el desconfianza en los sinceramente arrepentidos.

A esta obra de selección deben cooperar todas las personas, poniendo de manifiesto cualquier acto que desfigure virtualmente los fines perseguidos, denunciando a los que fueran propuestos y a cuantos tuvieran algún cargo, siendo sospechosos.

De este modo se evitará que se falte entre las personas amantes del nuevo Estado a lo estatuido.—Mencheta.

Lo que trae el "Boletín Oficial" de hoy

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Orden del Ministerio de Justicia disponiendo cesen en su actuación los jueces especiales de la revisión de detenidos.

—Idem referente al nombramiento de guardianes interinos de Prisiones.

—Idem relativa a los funcionarios de Prisiones con derecho a comer en los establecimientos penitenciarios.

—Orden de Gobernación prorrogando por un mes el plazo que señala el artículo 3.º de la orden del día 26 del mes último, referente al uso de emblemas e insignias oficiales.

—Orden de Educación Nacional, creando las juntas provinciales municipales y locales de Primera enseñanza.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, guardias y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 700,4  
A las 8 de hoy, 703,6

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 23,0  
Mínima de hoy, 9,8

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, Calma  
A las 8 de hoy, Calma

TEATRO. PRINCIPAL.—Sesiones a las siete y media y diez y media: "La alegría mentira".

SALON. NOVEDADES.—Sesiones a las cinco y media y siete y media: "La nave de Satán".

CINE ORTEGA.—Sesiones a las siete y media y diez y media: "Rumba".

CINE DE LOS JARDINILLOS.— Sesión continua de nueve y media a doce y media: 2.º Episodio de la película titulada "Federico II el Grande" y una cómica por "Tomás".

Los otros cuatro novillos-toros serán lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque, por los célebres diestros:

Ignacio Sánchez Mejías de Sevilla

Con sus correspondientes cuadrillas

Bonifacio García

"Yoni de Triana"

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Teléfono, 435 BERRUGUETA 1. PRAL

El domingo 2 de Julio de 1939 (Año de la Victoria)

Organizada por la Cámara de Comercio e Industria y patrocinada por las dignísimas Autoridades palentinas, se celebrará una magna fiesta taurina

EN HONOR Y HOMENAJE DE DESPEDIDA A LAS GLORIOSAS FUERZAS LEGIONARIAS ITALIANAS

Los otros cuatro novillos-toros serán lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque, por los célebres diestros:

Ignacio Sánchez Mejías de Sevilla

Con sus correspondientes cuadrillas

Bonifacio García

"Yoni de Triana"

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Teléfono, 435 BERRUGUETA 1. PRAL

El domingo 2 de Julio de 1939 (Año de la Victoria)

Organizada por la Cámara de Comercio e Industria y patrocinada por las dignísimas Autoridades palentinas, se celebrará una magna fiesta taurina

EN HONOR Y HOMENAJE DE DESPEDIDA A LAS GLORIOSAS FUERZAS LEGIONARIAS ITALIANAS